
Zbierka modlitebného týždňa 2024 

Ježiš si sadol oproti chrámovej pokladnici a díval sa, ako do nej ľudia vhadzujú peniaze. Mnohí 

bohatí dávali veľa. Prišla aj jedna chudobná vdova a vhodila dve drobné mince, spolu kvadrant. 

Zavolal svojich učeníkov a povedal im: „Amen, hovorím vám, táto chudobná vdova dala viac 

ako všetci ostatní, ktorí dávali do pokladnice. Všetci totiž dali zo svojho nadbytku, ona však zo 

svojho nedostatku: dala, čo mala, všetko, z čoho mala žiť.“ Marek 12,41–44  

Pozorovali ste niekedy ľudí, ktorí dávajú dary? Ako v každom zbore, aj u nás sa každý týždeň 

konajú zbierky, či už na potreby miestneho zboru, alebo na potreby cirkvi. Už viac ako 100 

rokov sa na konci modlitebného týždňa koná špeciálna zbierka, ktorá v plnej miere prispieva k 

celosvetovému šíreniu evanjelia. 

Moje prvé stretnutie so zbierkou na mňa urobilo veľký dojem. Zbierka bola v istom zmysle 

„slávnostná“: Na konci modlitebného týždňa bratia a sestry prinášali svoje dary v obálkach a 

vkladali ich do pripraveného koša. Tieto obálky sa potom otvorili a prečítal sa biblický text, 

ktorý darcovia priložili. Týmto textom chceli vyjadriť svoju vďačnosť za požehnania, ktorých 

sa im v uplynulom roku dostalo. Potom sa spočítala suma peňazí. Nakoniec spoločne 

poďakovali za Božie vedenie a ochranu v uplynulom roku. 

Musím priznať, že na mňa zapôsobila aj skutočnosť, že niektoré z darovaných súm dosahovali 

päťciferné čísla. Pretože som bol v tom čase v cirkvi relatívne nový, nikdy predtým som sa 

nezamýšľal nad účelom zbierky modlitebného týždňa. Tiež neviem, či to bolo práve využitie 

darov na celosvetové misie, čo bratov a sestry motivovalo darovať také vysoké sumy. Keď som 

sa však zamyslel nad predčítanými biblickými veršami, uvedomil som si, že bratia a sestry mali 

s týmito biblickými textami zvláštnu skúsenosť a chceli takto vyjadriť Bohu svoju vďačnosť. 

Keď sa pozriete na vyššie uvedený úryvok z Markovho evanjelia, rýchlo si všimnete, že Ježiš 

sa zámerne posadil na jedno miesto, aby mohol sledovať ľudí, ktorí dávali dary. Z tohto miesta 

bolo dokonca možné vidieť alebo odhadnúť, koľko peňazí ľudia vkladali do chrámovej 

pokladnice. Zrejme prišlo mnoho bohatých ľudí, ktorí vkladali veľké sumy. Na Ježiša však 

zapôsobila chudobná vdova; možno jej odev prezrádzal jej chudobu. Keď ju Ježiš videl, ako 

vkladá svoje „dva drobné“, urobilo to na neho taký dojem, že si zavolal učeníkov, aby im 

povedal niečo dôležité. Ježiš nehodnotí dar podľa jeho výšky, ale podľa toho, čo dar pre darcu 

znamená, podľa jeho ochoty obetovať sa. Táto žena vložila celú sumu, ktorú mala k dispozícii 

na živobytie. Táto vdova dala svoje vlastné potreby na druhé miesto, aby sa mohla obetovať 

pre Boha. Ellen Whiteová hovorí, že „hodnota daru sa neposudzuje podľa sumy, ale podľa 

podielu, ktorý je daný, a podľa motívu, ktorý poháňa darcu“. (Od skúšok k víťazstvu, strana 

180.4) 

Tento týždeň sme sa zaoberali tým, čo pre nás znamená Biblia a akú moc má Božie slovo. V 

minulosti ľudia prinášali veľké dary, aby bola Biblia voľne dostupná a aby sme si ju mohli čítať 

vo svojich jazykoch. Na svete je stále mnoho oblastí, kde Biblia, a teda aj evanjelium o skorom 

príchode Ježiša Krista, nie sú dostupné alebo sú prístupné len s veľkými ťažkosťami. 

Zbierka modlitebného týždňa bude použitá na podporu misijných projektov, najmä v 

ťažko dostupných oblastiach sveta (okno 10/40). 

Rád by som poďakoval všetkým, ktorí svojimi darmi podporujú šírenie evanjelia. 

S prianím Božieho požehnania, 

Norbert Zens, 

pokladník,  

Intereurópska divízia 


